
COMUNE DI FAGNANO CASTELLO 
Provincia di Cosenza 

 
VERBALE DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE 

 
 

N. 97 

Data:26.09.2018 

 

OGGETTO: LEGGE 13/85 RICHIESTA CONTRIBUTO PER INIZIATIVE TURISTICHE 

PERIODO INVERNALE “IL NATALE INTORNO A NOI” 

 
 
L’anno duemiladiciotto, il giorno ventisei, del mese di settembre, nella sala delle adunanze, convocata con 
avvisi informali, la Giunta Comunale si è riunita, con inizio dei lavori alle ore 10,00 Risultano presenti i 
signori: 
 
NOMINATIVO CARICA PRESENTE 
TARSITANO GIULIO Sindaco SI 

GIGLIO RAFFAELE Vicesindaco SI 

ALOIA CRISTINA Assessore SI 

TARSITANO ANNA MARIA  Assessore SI 

AMENDOLA  ORESTE  Assessore SI 
IN CARICA N. 5 PRESENTI N. 5 ASSENTI N.==  
 
 

Assume la presidenza il Sindaco, avv. Giulio TARSITANO e, constatato che i presenti sono in numero 
legale, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in oggetto. 

Partecipa alla riunione il Segretario Comunale, Dott. Nicola FALCONE.  

 

 

LA GIUNTA MUNICIPALE 

 

 
RICHIAMATA la Legge Regionale n. 13/85 in materia di promozione turistica, la quale stabilisce 
i criteri e le modalità a cui gli Enti Locali devono attenersi per la richiesta di contributi; 
 
VISTO l’avviso del 14 settembre u.s., pubblicato sul sito della Regione Calabria Dipartimento 
Turismo, con il quale si comunica che la scadenza per la richiesta di contributi a valere sulla L.R. 
13-85 art. 65 per attività di promozione turistica del territorio regionale  nel  periodo invernale è 
fissata al 1° ottobre 2018; 
 
CONSIDERATO che l’Amministrazione Comunale ritiene la crescita turistica della comunità 
locale tra gli obiettivi fondamentali della propria azione poiché concorre notevolmente alla qualità 
dello sviluppo della stessa; 
 
CONSIDERATO, altresì, che il Comune di Fagnano Castello non riesce con i propri fondi a far 
fronte alle varie iniziative previste in materia di promozione turistica; 
 



PRESO ATTO del progetto predisposto in sinergia tra Assessorato al Turismo e assessorato alla 
Cultura dal titolo “IL NATALE INTORNO A NOI”; 

 

VISTA l’allegata relazione illustrativa che precisa le modalità organizzative della manifestazione 
nonché, le finalità che si intendono perseguire con la stessa; 
 
PRESO ATTO  che per la realizzazione dell’ iniziativa in parola  occorre la somma di Euro 
21.000,00 che non è possibile reperire con fondi di bilancio ma è possibile richiedere e quindi 
ottenere all’Ente Regione con la Legge 13/1985.”; 
 

RITENUTA la relazione meritevole di accoglimento; 
 
ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1, del 
decreto legislativo n. 267/2000; 
 
VISTO il decreto legislativo 18/08/2000, n. 267; 
 
VISTO lo Statuto; 
 
VISTO il Regolamento degli Uffici e dei Servizi; 
 
CON voti unanimi espressi nei modi di legge; 
 

D E L I B E R A 
 
Per i motivi in premessa specificati e che qui s’intendono integralmente riportati e trascritti, di 

accogliere ed approvare la relazione di cui sopra. 
 
Di chiedere alla Regione Calabria – Assessore al Turismo, un contributo di Euro 21.000,00 per la 
realizzazione della manifestazione “IL NATALE INTORNO A NOI”; 
 
Di trasmettere copia della presente ed il relativo formulario di richiesta contributo debitamente 
compilato alla Regione Calabria entro il 1° ottobre 2018; 
 
Di trasmettere, altresì, gli atti al Responsabile del Servizio Affari Generali per i successivi 
provvedimenti di competenza. 
 
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva, ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
del decreto legislativo n. 267/2000. 



 

RELAZIONE ILLUSTATIVA  DELL’INIZIATIVA 

 

“IL NATALE INTORNO A NOI” 

 

SVOLGIMENTO PERIODO NATALIZIO  

 
Il Comune di Fagnano Castello vive il periodo natalizio come un forte momento di aggregazione. 

L’amministrazione comunale, sempre attenta alle tradizioni storico- culturali della Comunità, 

promuove iniziative volte alla riscoperta della bellezza del Natale vissuto e della sua essenza. 

Quest’anno il comune è intento a promuovere diversi appuntamenti, in cui non mancherà la 

solidarietà, che permetteranno alle persone di andare alla riscoperta delle proprie origini nel periodo 

più bello dell’anno. L’iniziativa che il comune di Fagnano Castello vuole proporre per il Natale 

2018 si svolgerà nel centro storico, nella piazza principale e nel chiostro comunale, dal 1 dicembre 

al 6 gennaio, e dovrà "valorizzare storia, tradizioni, cultura e identità del territorio". Si prevede la 

presentazione  di vari eventi culturali interconnessi tra loro: spettacoli natalizi, racconti e fiabe per 

bambini, concerti per voci e strumenti con repertorio natalizio, classico, tradizionale, sacro o gospel, 

spettacolo dedicato alla cultura popolare e folclorica, animazione da strada con giocolieri, clown e 

mangiafuoco, mercatino di Natale, stand di artigianato artistico e di prodotti enogastronomici locali, 

mostra di presepi artigianali e concorso dei presepi di rione, iniziative di solidarietà sociale a tema 

natalizio rivolte alle fasce più deboli. Gli eventi saranno coordinati e curati da un direttore artistico 

che provvederà ad inserirli nella visione progettuale di recupero delle tradizioni e del valore del 

Natale. 

È previsto l’addobbo caratteristico del paese con decorazioni natalizie, piante, luminarie e presepi 

nei rioni. Le decorazioni saranno realizzate da associazioni come la FACAMS e si utilizzeranno 

materiali di riciclo per promuovere il rispetto e la sostenibilità ambientale. 

 “Natale intorno a noi” prevede il coinvolgimento e la valorizzazione di tutte le associazioni locali 

da utilizzare come motore del progetto e come spinta al senso di condivisione, partecipazione e 

solidarietà, oltre che orientamento creativo e innovativo. Pertanto tutte le associazioni potranno 

intervenire apportando il loro contributo e inserendosi nel progetto curato dal direttore artistico, per 

tale ragione il cronoprogramma illustrato nel paragrafo successivo rappresenta solo una cornice da 

cui partire per strutturare l’intera progettazione. 

Il progetto si svolgerà durante il periodo natalizio, dal 1 dicembre al 6 gennaio, nei fine settimana e 

nei giorni festivi. 



Il calendario sarà concordato dall’amministrazione comunale e dalle associazioni coinvolte nello 

stesso progetto, al fine di inserire le varie manifestazioni in un quadro unico, coerente ed organico. 

L’iniziativa si snoderà, orientativamente nei seguenti momenti culturali: 

- 1 dicembre 2018: apertura del mercatino di natale e degli stand gastronomici e accensione 

delle luminarie; 

- 2 dicembre 2018: incontro con autore di fiabe a cura di Leggiamoci Su nel chiostro 

comunale e giochi per bambini; 

- 7 dicembre 2018: Concerto e accensione del falò in onore della Madonna; 

- 8 dicembre 2018: accensione dell’albero di Natale e dei presepi dei rioni, con la 

partecipazione volontaria delle associazioni del paese, tra cui A.R.F. –associazione rionale 

di Fagnano-; 

- 9 dicembre 2018: Spettacolo teatrale con tema natalizio realizzato dall’associazione 

culturale “I Litrari”; 

- 15 dicembre 2018: spettacolo folclorico a cura de “I Castagnari” con rievocazione delle 

antiche tradizioni popolari natalizie; 

- 16 dicembre 2018: Concerto di Natale a cura dell’orchestra della scuola secondario di I 

grado di Fagnano Castello; 

- 22 dicembre 2018: Spettacolo danzante a cura della scuola di danza del paese  ;  

- 23 dicembre 2018: Scambio di doni tra bambini a cura dell’associazione Piccole Canaglie, 

giochi per bambini e incontro con Babbo Natale; 

- 24 dicembre 2018: II Concerto di Natale di Natale con la partecipazione di cori gospel; 

- 25 dicembre 2018: artisti di strada, giocolieri, clown e mangiafuoco; 

- 29 dicembre 2018: Spettacolo a cura dell’associazione per disabili Arcobaleno, per la 

promozione della solidarietà; 

- 30 dicembre 2018: Spettacolo musicale di giovani talenti locali; 

- 31 dicembre 2018: Premiazione per il concorso presepi rionali e spettacolo artistico e 

musicale di artisti provenienti da fuori; 

- 5 gennaio 2019: Fiabe e racconti per bambini a cura di Leggiamoci Su; 

- 6 gennaio 2019: giochi e intrattenimenti per bambini, artisti di strada, giocolieri, clown e 

mangiafuoco; 

L’iniziativa si snoderà in diversi momenti di grande valore artistico e culturale e tutte le 

associazioni presenti sul territorio concorreranno al suo svolgimento apportando, con il proprio 

know how, creatività e originalità e saranno artefici materiali e protagonisti di quasi tutte le attività 

che insisteranno sul territorio atte a promuovere e valorizzare il borgo antico del centro storico di 

Fagnano Castello. 



Infatti, si svolgerà prevalentemente nel centro storico (vicoli) del paese anche se gli spettacoli si 

dipaneranno anche nella piazza principale – adiacente ai vicoli- e nel chiostro comunale, palazzo di 

rinomato valore storico monumentale. 

Oggetto dell’iniziativa: 

- Allestimento di alcuni locali, dati in locazione dai proprietari, per l’esposizione di  oggetti 

tipici del natale, realizzati a mano da artisti  ed artigiani presenti nel territorio (comunale e 

non); 

- Allestimento di un museo temporaneo che racconti come le tradizioni natalizie del paese, 

con l’allestimento di una scenografia stabile che rappresenti le dimore di una volta 

addobbate per il Natale. 

- Allestimento di una mostra permanente di presepi; 

- Allestimento di una sala didattica dove avverranno degli incontri con i bambini per riflettere 

sul valore del Natale e sulle differenze tra il passato e il presente, anche attraverso i racconti 

degli anziani. 

- Allestimento del chiostro comunale per incontri con autori di fiabe e letture di storie e 

racconti, per promuovere l’iniziativa “A Natale un libro sotto l’albero”, saranno, inoltre 

realizzati veri e propri totem-libreria, contenenti volumi da acquistare, che saranno dislocati 

lungo il percorso del centro storico;  

- Spettacoli per i bambini nelle piazzette del borgo antico e incontro con “Babbo Natale”; 

- Realizzazione degli eventi in base al cronoprogramma. 

Tutte le domeniche, nella piazza principale, saranno allestiti stand gastronomici di degustazione di 

piatti e dolci tipici natalizi. 

Verrà realizzato un itinerario, con piantina e descrizione di luoghi e orari dei vari eventi e quindi 

saranno distribuiti depliant e mappe illustrative. 

Giungendo in un momento storico assai critico come quello che si sta vivendo, il progetto “Natale 

intorno a noi”  rappresenta non solo un’iniziativa importante per il settore culturale ma anche un 

nuovo pensiero ed una nuova visione del vivere nella comunità e per la comunità, inviando il 

messaggio, con voci diverse, che la cultura è il motore di ricerca e sviluppo della vita civica di ogni 

Paese, e che questo progetto contribuisce alla sua futura sostenibilità e vivacità. 

La finalità prevalente è favorire la consapevolezza dell’identità culturale attraverso la conoscenza e 

la valorizzazione delle tradizioni culturali ed artistiche natalizie del territorio, nonché delle sue 

risorse ambientali. Lo scopo è quello di qualificare l’offerta di servizi informativi e sostenere azioni 



di conservazione, di salvaguardia e di tutela del patrimonio culturale e ambientale locale attraverso 

l’attuazione di eventi con valenza sociale e formativa, che prevedono espressamente il dialogo con 

le nuove generazioni e il coinvolgimento di tutti, anche di chi si trova in situazioni di svantaggio per 

favorire l’inclusione di ogni cittadino. 

Gli obiettivi specifici sono: 

- Incrementare l’offerta di iniziative di interesse artistico, culturale e turistico. Le iniziative 

culturali sono momenti fondamentali per far vivere la comunità in maniera viva e 

partecipata. Tutte le forme d’arte aiutano a raccontare il vissuto di un popolo, a condividere 

emozioni e rappresentano la storia di una civiltà. 

- Favorire e accompagnare un maggiore coinvolgimento delle associazioni presenti nel 

territorio che avranno un ruolo determinante, sia nella fase organizzativa che in quella di 

realizzazione degli eventi. 

- Aumentare il senso di appartenenza e di impegno sociale nella popolazione residente e in 

particolare modo nei giovani maggiormente coinvolti nelle azioni di implementazione del 

progetto. 

- Consolidare e gestire in modo integrato le informazioni inerenti il patrimonio culturale, 

artistico, ambientale. Rispetto per le storie, le tradizioni gli usi e i costumi della propria 

comunità e degli altri paesi, nell’ottica più ampia dell’intercultura. 

- Aggiornare il turismo e realizzare itinerari nel borgo antico. Favorire lo sviluppo e la 

circolazione dei turisti nei luoghi più belli di Fagnano e di tutto l’ambito territoriale, anche 

in collaborazione con i paesi confinanti. 

- Valorizzare il Centro Storico. Contribuire al miglioramento del borgo antico, dei vicoli e dei 

locali che lo caratterizzano per realizzare e valorizzare la fiera artigianale e gastronomica. 

- Costruire un’identità compatta e riconoscibile di una comunità che crede nel proprio 

territorio e intende farne motivo di interesse e sviluppo per le generazioni a venire, nonché 

attrazione turistica da collocare in un segmento specifico quale quello del turismo natalizio. 

- Valorizzazione delle attività di promozione del made in Italy, della filiera corta e del 

commercio equosolidale.  

La manifestazione di “Natale intorno a noi”  è un'iniziativa che nasce e si sviluppa per avere una 

rilevanza a livello nazionale e internazionale. La motivazione prevalente è promuovere il recupero 

delle tradizioni e con esse il valore e il senso del natale attraverso il patrimonio culturale quale fonte 

di ispirazione per la creazione artistica contemporanea e l’innovazione. Si punta a rafforzare 

l’interazione tra il settore del patrimonio culturale e gli altri settori culturali e creativi come imput 

per lo sviluppo di un rinnovato turismo. Il punto di forza del progetto consisterà nella divulgazione 

delle attività e della promozione del turismo del paese inserito in un ambiente più ampio che si 



estende alle località limitrofe e a tutta la Calabria, contribuendo allo sviluppo della sua immagine e 

del suo valore nel contesto nazionale ed europeo. La divulgazione dell’informazione avverrà 

attraverso le moderne tecnologie dell’informazioni e ci si avvarrà dell’aiuto di esperti in questo 

settore. Si realizzeranno pacchetti di coupon, che dovranno essere acquistati da hotel o negozianti, 

che li potranno regalare ai clienti per occasioni particolari. Ci saranno poi degli Instagrammer che 

fotograferanno la città e diffonderanno le immagini sui social. Si provvederà alla registrazione sui 

portali turistici gratuiti e si coinvolgeranno attivamente le associazioni degli italiani all’estero, 

catalizzando la promozione verso i flussi del cosiddetto turismo  di “ritorno”. In particolare l’azione 

di promozione turistica si avvarrà della collaborazione della Proloco. 

Gli eventi che caratterizzano il progetto si rivolgeranno ad un pubblico nazionale ed internazionale, 

agli appassionati del teatro e dell’arte, ai cultori delle tradizioni e delle fiere, ai giovani e a tutti 

colori che amano le tradizioni popolari e i piccoli borghi, prediligendo i luoghi naturali ed ancora 

incontaminati. Si intende coinvolgere i turisti locali, ed anche quelli che trascorrono le vacanze 

nelle località limitrofe.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



BILANCIO PREVENTIVO 
Dettaglio dei costi relativi all’organizzazione dell’iniziativa, con 

specificazione di ogni singola voce:  
 
 
Fitto locali e pulizia  € 1.500,00 

 
Allestimento museo temporaneo  e mostra 
presepe  

€ 1.500,00 
 

Artisti e  intrattenimento bambini  € 4.000,00 
Onorario direttore artistico  
 

€ 1.000,00 

SIAE         € 1.000,00 
Contributi per autori libri € 1.000,00 
Contributi alle varie associazioni € 4.000,00 
Luminarie € 5.000,00 
Attività di promozione e pubblicità € 2.000,00 
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- 25 dicembre 2018: artisti di strada, giocolieri, clown e mangiafuoco; 

- 29 dicembre 2018: Spettacolo a cura dell’associazione per disabili Arcobaleno, per la 

promozione della solidarietà; 

- 30 dicembre 2018: Spettacolo musicale di giovani talenti locali; 

- 31 dicembre 2018: Premiazione per il concorso presepi rionali e spettacolo artistico e 

musicale di artisti provenienti da fuori; 

- 5 gennaio 2019: Fiabe e racconti per bambini a cura di Leggiamoci Su; 

- 6 gennaio 2019: giochi e intrattenimenti per bambini, artisti di strada, giocolieri, clown e 

mangiafuoco; 

L’iniziativa si snoderà in diversi momenti di grande valore artistico e culturale e tutte le 

associazioni presenti sul territorio concorreranno al suo svolgimento apportando, con il proprio 

know how, creatività e originalità e saranno artefici materiali e protagonisti di quasi tutte le attività 

che insisteranno sul territorio atte a promuovere e valorizzare il borgo antico del centro storico di 

Fagnano Castello. 



Infatti, si svolgerà prevalentemente nel centro storico (vicoli) del paese anche se gli spettacoli si 

dipaneranno anche nella piazza principale – adiacente ai vicoli- e nel chiostro comunale, palazzo di 

rinomato valore storico monumentale. 

Oggetto dell’iniziativa: 

- Allestimento di alcuni locali, dati in locazione dai proprietari, per l’esposizione di  oggetti 

tipici del natale, realizzati a mano da artisti  ed artigiani presenti nel territorio (comunale e 

non); 

- Allestimento di un museo temporaneo che racconti come le tradizioni natalizie del paese, 

con l’allestimento di una scenografia stabile che rappresenti le dimore di una volta 

addobbate per il Natale. 

- Allestimento di una mostra permanente di presepi; 

- Allestimento di una sala didattica dove avverranno degli incontri con i bambini per riflettere 

sul valore del Natale e sulle differenze tra il passato e il presente, anche attraverso i racconti 

degli anziani. 

- Allestimento del chiostro comunale per incontri con autori di fiabe e letture di storie e 

racconti, per promuovere l’iniziativa “A Natale un libro sotto l’albero”, saranno, inoltre 

realizzati veri e propri totem-libreria, contenenti volumi da acquistare, che saranno dislocati 

lungo il percorso del centro storico;  

- Spettacoli per i bambini nelle piazzette del borgo antico e incontro con “Babbo Natale”; 

- Realizzazione degli eventi in base al cronoprogramma. 

Tutte le domeniche, nella piazza principale, saranno allestiti stand gastronomici di degustazione di 

piatti e dolci tipici natalizi. 

Verrà realizzato un itinerario, con piantina e descrizione di luoghi e orari dei vari eventi e quindi 

saranno distribuiti depliant e mappe illustrative. 

Giungendo in un momento storico assai critico come quello che si sta vivendo, il progetto “Natale 

intorno a noi”  rappresenta non solo un’iniziativa importante per il settore culturale ma anche un 

nuovo pensiero ed una nuova visione del vivere nella comunità e per la comunità, inviando il 

messaggio, con voci diverse, che la cultura è il motore di ricerca e sviluppo della vita civica di ogni 

Paese, e che questo progetto contribuisce alla sua futura sostenibilità e vivacità. 

La finalità prevalente è favorire la consapevolezza dell’identità culturale attraverso la conoscenza e 

la valorizzazione delle tradizioni culturali ed artistiche natalizie del territorio, nonché delle sue 

risorse ambientali. Lo scopo è quello di qualificare l’offerta di servizi informativi e sostenere azioni 



di conservazione, di salvaguardia e di tutela del patrimonio culturale e ambientale locale attraverso 

l’attuazione di eventi con valenza sociale e formativa, che prevedono espressamente il dialogo con 

le nuove generazioni e il coinvolgimento di tutti, anche di chi si trova in situazioni di svantaggio per 

favorire l’inclusione di ogni cittadino. 

Gli obiettivi specifici sono: 

- Incrementare l’offerta di iniziative di interesse artistico, culturale e turistico. Le iniziative 

culturali sono momenti fondamentali per far vivere la comunità in maniera viva e 

partecipata. Tutte le forme d’arte aiutano a raccontare il vissuto di un popolo, a condividere 

emozioni e rappresentano la storia di una civiltà. 

- Favorire e accompagnare un maggiore coinvolgimento delle associazioni presenti nel 

territorio che avranno un ruolo determinante, sia nella fase organizzativa che in quella di 

realizzazione degli eventi. 

- Aumentare il senso di appartenenza e di impegno sociale nella popolazione residente e in 

particolare modo nei giovani maggiormente coinvolti nelle azioni di implementazione del 

progetto. 

- Consolidare e gestire in modo integrato le informazioni inerenti il patrimonio culturale, 

artistico, ambientale. Rispetto per le storie, le tradizioni gli usi e i costumi della propria 

comunità e degli altri paesi, nell’ottica più ampia dell’intercultura. 

- Aggiornare il turismo e realizzare itinerari nel borgo antico. Favorire lo sviluppo e la 

circolazione dei turisti nei luoghi più belli di Fagnano e di tutto l’ambito territoriale, anche 

in collaborazione con i paesi confinanti. 

- Valorizzare il Centro Storico. Contribuire al miglioramento del borgo antico, dei vicoli e dei 

locali che lo caratterizzano per realizzare e valorizzare la fiera artigianale e gastronomica. 

- Costruire un’identità compatta e riconoscibile di una comunità che crede nel proprio 

territorio e intende farne motivo di interesse e sviluppo per le generazioni a venire, nonché 

attrazione turistica da collocare in un segmento specifico quale quello del turismo natalizio. 

- Valorizzazione delle attività di promozione del made in Italy, della filiera corta e del 

commercio equosolidale.  

La manifestazione di “Natale intorno a noi”  è un'iniziativa che nasce e si sviluppa per avere una 

rilevanza a livello nazionale e internazionale. La motivazione prevalente è promuovere il recupero 

delle tradizioni e con esse il valore e il senso del natale attraverso il patrimonio culturale quale fonte 

di ispirazione per la creazione artistica contemporanea e l’innovazione. Si punta a rafforzare 

l’interazione tra il settore del patrimonio culturale e gli altri settori culturali e creativi come imput 

per lo sviluppo di un rinnovato turismo. Il punto di forza del progetto consisterà nella divulgazione 

delle attività e della promozione del turismo del paese inserito in un ambiente più ampio che si 



estende alle località limitrofe e a tutta la Calabria, contribuendo allo sviluppo della sua immagine e 

del suo valore nel contesto nazionale ed europeo. La divulgazione dell’informazione avverrà 

attraverso le moderne tecnologie dell’informazioni e ci si avvarrà dell’aiuto di esperti in questo 

settore. Si realizzeranno pacchetti di coupon, che dovranno essere acquistati da hotel o negozianti, 

che li potranno regalare ai clienti per occasioni particolari. Ci saranno poi degli Instagrammer che 

fotograferanno la città e diffonderanno le immagini sui social. Si provvederà alla registrazione sui 

portali turistici gratuiti e si coinvolgeranno attivamente le associazioni degli italiani all’estero, 

catalizzando la promozione verso i flussi del cosiddetto turismo  di “ritorno”. In particolare l’azione 

di promozione turistica si avvarrà della collaborazione della Proloco. 

Gli eventi che caratterizzano il progetto si rivolgeranno ad un pubblico nazionale ed internazionale, 

agli appassionati del teatro e dell’arte, ai cultori delle tradizioni e delle fiere, ai giovani e a tutti 

colori che amano le tradizioni popolari e i piccoli borghi, prediligendo i luoghi naturali ed ancora 

incontaminati. Si intende coinvolgere i turisti locali, ed anche quelli che trascorrono le vacanze 

nelle località limitrofe.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



BILANCIO PREVENTIVO 
Dettaglio dei costi relativi all’organizzazione dell’iniziativa, con 

specificazione di ogni singola voce:  
 
 
Fitto locali e pulizia  € 1.500,00 

 
Allestimento museo temporaneo  e mostra 
presepe  

€ 1.500,00 
 

Artisti e  intrattenimento bambini  € 4.000,00 
Onorario direttore artistico  
 

€ 1.000,00 

SIAE         € 1.000,00 
Contributi per autori libri € 1.000,00 
Contributi alle varie associazioni € 4.000,00 
Luminarie € 5.000,00 
Attività di promozione e pubblicità € 2.000,00 
 

 


